
OBČASNÍK
Obec Široká Niva

KVĚTEN‒ČERVEN 2026

www.siroka-niva.cz

Ohlédnutí za uplynulým obdobím a výhled do budoucna



ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

2 Občasník

Od ustavujícího zasedání obecního zastupitelstva dne 24. října 2022 uteklo mnoho vody a v roce 
2024 až přespříliš. Prioritu dostala práce v terénu a konkrétní pomoc.

Aktuální číslo, které držíte v rukou, je nejen ohlédnutím za vším, co se nám společně podařilo, ale 
také představení toho, co nás ještě čeká.

Vážení spoluobčané,

Tomáš Spáčil
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CO SE PODAŘILO REALIZOVAT

ÚDRŽBY A OPRAVY OBECNÍHO MAJETKU
Ve větší míře jsme se zaměřili na údržby a opravy obecního majetku:

•	 Rekonstrukce bytu č.p. 41 (1 mil. Kč) 
•	 Rekonstrukce bytu č.p. 179 (0,5 mil. Kč) 
•	 Nová ČOV pro kulturní dům a č.p. 58 (0,75 mil. Kč) 
•	 Nová střecha a zateplení domu č.p. 58 (3,5 mil. Kč) 
•	 Nová střecha skladu pod obecním úřadem (100 tis. Kč) 
•	 Nová střecha a zateplení domu č.p. 74 (2,5 mil. Kč) 

•	 Sanace poškozené střechy domu č.p. 74 a budovy 	
	 ZŠ (260 tis. Kč) 
•	 Nový komínový systém na ZŠ (100 tis. Kč) 
•	 Řešení odpadového hospodářství – navýšení počtu 	
	 kontejnerů na tříděný odpad.

ÚZEMNÍ PLÁN A OCHRANA KRAJINY
Jako velmi důležitý bod je změna č. 1 územního plánu 
obce Široká Niva. Našim občanům hrozilo otevření ka-
menolomu v Pochni, kdy se tomuto záměru snažíme za-
bránit snad v nejzazším možném termínu. 
Zastupitelé vyslovili nesouhlas s otevřením kameno-
lomu a tento byl zapracován do plánované změny ÚP. 
Změna č. 1 územního plánu obce je již projekčně připra-
vená pro další projednávání.
Dalším zásadním krokem v rámci územního plánová-

ní je úprava, která vylučuje výstavbu větrných a foto-
voltaických elektráren na zemědělské půdě v katastru 
obce, což představuje klíčové opatření pro ochranu naší 
krajiny.
Přestože se na celostátní úrovni připravují legislativ-
ní změny a projednávají tzv. akcelerační oblasti, obec 
bude i nadále aktivně hájit své území a charakter krajiny. 
Naším cílem je udržet krajinu v současné podobě a ne-
dopustit umisťování staveb, které by ji zásadně narušily.
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•	 Kříž na místním hřbitově a část hřbitovní zdi, dalších 	
	 75 m je plánováno do srpna r. 2026 za přispění získané 
	 dotace 300 tis. Kč
•	 V provozu kostelní hodiny po několika letech – 	
	 tímto děkujeme p. Antalovi a p. Šmídovi Zd. ml.
•	 Parkovací plocha u okálů (1 mil. Kč)
•	 Zpevněné plochy uvnitř areálu MŠ, včetně opravy 	
	 odvodnění pod chodníkem k domu č.p. 74 (1,5 mil. Kč)
•	 Nové topení na obecním úřadě. (314 tisíc Kč.) 
•	 Kompletní výměna veřejného osvětlení a rozhlasu 	
	 (3,4 mil. Kč.)

POŘÁDEK V POVOLENÍCH A ČISTĚJŠÍ OBEC
Krok za krokem legalizujeme stará a propadlá povolení  
a uklízíme místa, která byla dlouhodobě zanedbaná. 
Nově zavádíme organizovaný systém sběru odpadu, aby 
veřejná prostranství působila upraveně a bezpečně.

•	 Legalizace čistíren odpadních vod.
•	 Úklid veřejných prostranství za budovou bývalých 	
	 garáží statků (nelegální skládka).
•	 Zavedení organizovaného sběru odpadu – elektro, 	
	 papír.
•	 Likvidace „sklepů“ u domu č.p. 41 (nelegální skládka, 	
	 nebezpečná stavba).
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POZEMKY A JEDNÁNÍ
Jedním z důležitých témat, kterému se současné vede-
ní obce intenzivně věnuje, je majetkoprávní uspořádání 
pozemků a staveb v obci. V minulosti nebyla tato pro-
blematika systematicky řešena, a obec proto dnes nará-
ží na omezení při opravách a plánování dalších investic. 
Některé důležité části obce, včetně komunikací či par-
koviště v centru, stále nejsou v majetku obce, a proto 
jsme neměli možnost ovlivnit výsledné řešení akcí.
Současné vedení proto aktivně jedná s vlastníky i pří-

slušnými institucemi a hledá řešení formou převodů, 
odkupů nebo dohod o opravách. Jde o složitý a časově 
náročný proces, který je však nezbytný pro další rozvoj 
obce a zajištění péče o její klíčová místa.
Dlouhodobě opomíjená oprava betonové zdi pod kři-
žovatkou v centru obce byla zahájena před povodní  
a díky této stavbě se podařilo efektivně odvádět vodu  
z Kamenného potoka.
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PLÁNOVANÉ PROJEKTY
Naše obec stojí před obdobím významných investic, které posunou její podobu i fungování na novou úroveň. Při-
pravované projekty směřují k modernizaci infrastruktury, zvýšení bezpečnosti a celkovému zkvalitnění života všech 
obyvatel. Využíváme současnou situaci jako příležitost k tomu, abychom obec obnovili, zkrášlili a vytvořili prostředí, 
na které budeme moci být dlouhodobě hrdí.

• Nové řešení průjezdu centrem obce (vybudování
zpomalovacích ostrůvků, přesuny zastávek autobusu,
nové přechody pro chodce).

• Celková rekonstrukce nádrže pod Kulturním domem
(oprava nádrže, kamenného opevnění hráze, včetně
nového zábradlí mostu).

• Nové chodníky k ZŠ a úprava venkovního prostranství
(důraz na bezpečnost).

• Úklid veřejných prostranství (vyčištění prostor od
povodňových naplavenin a oprava povodňových
škod).

• Nový most ve Skrbovicích (stavba nového mostu
pro motorová vozidla s rozšířením mostovky).

• Nové spodní stavby ocelových lávek pro pěší
(2 lávky v k.ú. Markvartice u Široké Nivy a Pocheň).

• Oprava propustků v horní části obce (včetně zpevnění
svahů a koryta vodního toku).

• Nový chodník včetně veřejného osvětlení k autobusové
zastávce „Široká Niva, Kolárna“ (důraz na bezpečnost).

• Plošné opravy komunikací ( již probíhá).
• Oprava nabíjecí stanice pro elektrokola (majetek

nově převeden z Moravskoslezského kraje).
• Zvýšení počtu herních prvků pro děti (u ZŠ a dalších

vytipovaných míst).
• Rekonstrukce budovy obecního úřadu (celková

oprava fasády, vnitřní výmalba, výměna střechy
a oken, vše v souladu s požadavky státní památkové
péče).

• Elektronická úřední deska (modernizace veřejné
správy).

• Nákup zařízení AED (defibrilátor).
• Nákup technického vybavení pro zaměstnance obce

(traktorová sekačka na trávu).
• Odpočinkové plochy a mobiliář (doplnění informačních

turistických tabulí a posezení).
• Pomník obětem první světové války (oprava pietního

místa).

SNN

Široká Niva

Č.01 - VIZUALIZACE 1_03

REVITALIZACE VEŘEJNÉHO PROSTORU ŠIROKÁ NIVA

-



7Široká Niva

OBNOVA SPORTOVIŠŤ
•	 Fotbalové hřiště – hrací plocha, kabiny, branky, 	
	 střídačky – objem 3.5 mil. Kč a získaná 70% dotace  
	 z  Národní sportovní agentury.
•	 Víceúčelové hřiště – 4,8 mil. Kč

•	 Dětské hřiště 
•	 Workout hřiště 
•	 Zpevněné plochy okolo zázemí fotbalového hřiště 
•	 Oprava kabin – dostavba hygienického zázemí
•	 Oprava dřevěného altánu, bufetu
•	 Revitalizace zeleně – keře a stromy
•	 Plocha na další rodinné aktivity – původně  
	 oplocená plocha u víceúčelového hřiště.

Na areál sportoviště je rovněž podána žádost o dotaci 
– ještě na konci roku 2025 za podmínek udělení výjimky 
na výši dotace – 100%.

Plánovaná je i obslužná komunikace u hřiště, zkapa-
citnění zpevněného parkoviště o 8 míst a v současné 
době se zpracovávají podklady.

AREÁL SPORTOVIŠTĚ
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Dlouhodobě plánovaná výstavba hasičské zbrojnice v minulosti 
vyvolávala mezi občany rozpory a snaha o její financování vedla  
k odkládání investic do obecního bytového fondu. Současné Zastu-
pitelstvo ale našlo odvahu tento projekt pozastavit a priority pře-
hodnotit.
Situaci však zásadně změnila ničivá povodeň, při které místní hasiči  
o svou stávající zbrojnici přišli. Díky možnosti získat 100 % dotaci jsme
záměr výstavby 
nové zbrojnice
obnovili, tento-
krát však bez
finanční zátěže
pro obecní roz-
počet.

BYTOVÝ FOND A HASIČSKÁ ZBROJNICE

POVODEŇ – ZLOMOVÝ OKAMŽIK
V roce 2024 zasáhla naši obec ničivá povodeň. Pro 
všechny obyvatele Široké Nivy nastalo nesmírně ná-
ročné období, které kladlo extrémní nároky především 
na vedení obce, paní účetní a místní hasiče. Obec mu-
sela okamžitě přehodnotiti své priority a vypořádat se  

s neuvěřitelnou administrativní zátěží. Tuto kritickou si-
tuaci nám pomohla zvládnout obrovská vlna solidarity 
a štědrost dárců z celé České republiky – ve sbírkách 
se podařilo vybrat téměř 10 milionů korun. Všem, kteří 
se do pomoci zapojili, patří naše upřímné poděkování.

Velké uznání si zaslouží pan starosta za svá odvážná rozhodnutí, kdy nečekal na nečinnost správce vod-
ního toku a operativně rozhodl o úpravách koryta řeky, čímž zajistil bezpečí občanů. Stejně tak děkujeme 
nejen panu starostovi, ale také paní účetní za to, že trávili stovky hodin přesčasů nad účetními výkazy, 
které obci zajistily dostatek finančních prostředků pro obnovu.
Povodeň zasáhla i pana starostu osobně – dům jeho rodičů v Nových Heřminovech byl zaplaven až do 
výše 2,4 metru. Přesto se v této náročné situaci plně věnoval řízení obce a zajišťování finančních pro-
středků.

 Ing. Josef Svoboda, zastupitel
„

“



9Široká Niva

PODPORA A DOTACE
V uplynulém období se obec intenzivně věnovala 
zajišťování finančních prostředků na obnovu a dal-
ší rozvoj. Na transparentní účty obce bylo připsáno 
695 026 Kč a na výstavbu nové hasičské zbrojnice dal-
ších 1 161 177 Kč. Obec také úspěšně získala dotaci na 
pomoc domácnostem, která byla v plné výši vyplacena 
všem postiženým – celkem šlo o 3,8 milionu korun.
Významnou součástí obnovy byla i humanitární pomoc, 
která zahrnovala nové elektrospotřebiče, nářadí, oble-
čení a další nezbytné vybavení pro každodenní život. 
Tato pomoc výrazně ulehčila situaci mnoha rodinám.

Administrativní náročnost dotačních titulů byla mimo-
řádná a vyžadovala pečlivou práci, na níž se podílel 
starosta společně s paní účetní a odbornými dotačními 
poradci. Díky jejich úsilí se podařilo získat na připravo-
vané projekty 100% dotace.
Řada těchto projektů je nyní rozpracovaná a jejich 
dokončení bude důležitým úkolem pro nově zvole-
né zastupitelstvo. Jde o závazek, který má zásadní 
význam pro budoucí podobu obce i kvalitu života je-
jích obyvatel.

Od začátku roku 2026 se podařilo získat dotace z programu – Živel 1 

Podařilo se získat 100% dotace na tyto akce:
• Komunikace 1. etapa – dotace ve výši 6,1 mil. Kč (podepsaná smlouva o dílo s termínem dokončení 10/2026)
• Komunikace 2. etapa – dotace ve výši 8,8 mil. Kč (podepsaná smlouva o dílo s termínem dokončení 10/2026)
• Komunikace 3. etapa – dotace ve výši 9,8 mil. Kč (podepsaná smlouva o dílo s termínem dokončení 10/2026)
• Veřejná prostranství – dotace ve výši 9,6 mil. Kč (podepsaná smlouva o dílo s termínem dokončení 10/2026)
• Veřejné osvětlení – dotace ve výši 2,9 mil Kč ( již hotovo) proběhlo i ZVA
• Veřejný rozhlas – dotace ve výši 0,5 mil. Kč ( již hotovo) proběhlo i ZVA

Před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace:
• Hasičská zbrojnice – objem 18,9 mil. Kč
• Silniční most Skrbovice – objem 21,4 mil. Kč
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KULTURA A ŽIVOT V OBCI
Kulturní komise, v novém složení, připravila řadu pestrých programů, které obyvatelům obce pomohly odreagovat 
se od každodenních starostí a užít si příjemné chvíle. Účast na těchto akcích byla hojná a všichni se výborně bavili.

Kultuře v naší obci dáváme zelenou a těšíme se na další akce!

PRAVIDELNÉ AKCE S TRADICÍ:

• Plesy (obecní, myslivecký)
• Retro zábava k MDŽ
• Pálení čarodějnic a stavění máje
• Širokonivský BAZÁREK
• Dny obce
• Pravidelné akce pro naše důchodce
• Mikuláš
• Silvestr v Kulturním domě
• Kácení máje a začátek prázdnin

MIMOŘÁDNÉ AKCE (MOŽNÁ Z NICH VYTVOŘÍME 
TAKÉ TRADICI…)

• Veseluška, případně další hudební programy pro děti
• Masopust
• Divadelní představení
• Houslový koncert v kostele sv. Martina
• Svatomartinská mše v kostele sv. Martina
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ZÁVĚR
Během tohoto volebního období se v naší obci udělalo 
opravdu mnoho práce – často náročné, někdy nevidi-
telné, ale vždy důležité. Díky společnému úsilí se Široká 
Niva postupně vrací k běžnému a spokojenému životu 
a dál se rozvíjí. Děkuji všem, kteří pomohli, podpořili 
druhé nebo přiložili ruku k dílu.

Všem občanům přeji, aby se jim v naší obci dobře žilo, 
aby měli radost z toho, jak se posouváme kupředu,  
a aby si každý den užívali hlavně ve zdraví, vzájemné 
toleranci a klidu.




